

婚庆事宜新办 丧葬礼俗简办

新县劲吹文明新风

信阳消息(钱洪波 罗仕亮) 日前,在新县吴陈河镇邹氏红白理事会成立大会上,一封倡议书得到了受邀出席的县文明办负责人的高度赞扬。该倡议书以“移风易俗树新风”为主题,倡导婚庆事宜新办、丧葬礼俗简办、其他喜庆不办,号召广大村民按照县文明办的要求,移风易俗,让文明之风吹遍全村每一个角落。这是新县精神文明建设良好成效的一个缩影。

近年来,针对部分农村婚丧嫁娶大操大办、铺张浪费的现象,新县把移风易俗作为精神文明建设的重要内容,引导广大干部群众自觉践行社会主义核心价值观,以实际行动破除陈规陋习,倡树文明新风。

新县从扩大正面宣传教育入手,着力营造新事新办的社会氛围。在县电视台、《今日新县》、新县政府网和微博、微信等新媒体

开辟专栏、专题,大力宣传移风易俗新风尚,传播部分乡镇、村的好做法、好经验,同时深入宣传婚丧事大操大办的危害,让新事新办理念深入人心。

针对婚丧嫁娶大操大办、“人情消费”愈演愈烈等现象,新县召开专题会议,研究移风易俗工作的落实,成立了移风易俗工作领导小组,明确由县文明办牵头开展专项工作,在充分调研的基础上,制定下发了《美丽乡村生态新县建设三年行动计划》《关于进一步加强文化建设 提升美丽乡村内涵的通知》等文件,就农村主题广场(公园)、村史馆、文化墙、文化景观、道德讲堂、红白理事会、乡贤文化队伍等建设作出了明确要求。还通过召开党员干部大会、专题座谈会等形式给广大干部群众打招呼、常敲警钟,并及时对有大操大办苗头的人员进行说服教

育,正确引导。

为使移风易俗工作落到实处、抓出实效,新县相继制定了召开例会、情况定期分析、通报和工作考评等制度,把移风易俗工作纳入宣传思想工作年度考核重要内容,作为评先树优的重要依据。同时,认真组织好日常监督检查,县文明办坚持每季度调度一次、每半年测评一次,并把结果以简报形式通报全县,及时掌握和公开移风易俗工作的进展情况,从而激发了农村干部群众积极指导、参与移风易俗工作的积极性。还采取设立举报箱、电视曝光、召开评议会等措施,进一步促进工作,确保移风易俗工作逐步走上制度化、法制化、规范化的轨道。

据民政部门初步统计,大力倡导移风易俗活动之后,仅今年1-11月份,新县5000余起婚事就节约资金2300余万元。

县区工作室

联系人:张方志 投稿邮箱:278958288@163.com
投稿热线:13939759544

浉河区柳林乡

安全生产不放松

信阳消息(张传新)为贯彻落实全国“11.27”电视电话会议精神,促进全乡和谐稳定和社会经济的健康发展,浉河区柳林乡认真做好辖区安全隐患大排查大治理工作,确保全乡安全生产形势平稳运行。

该乡明确细化各班子成员分管范围内的安全生产工作职责,全面夯实工作责任。针对不同行业领域成立事故隐患排查整治工作组,明确责任分工,严防一般安全事故,杜绝重、特大安全事故。通过流动宣传车、悬挂标语、印发宣传单、发送飞信微信等形式,广泛宣传安全生产相关法律法规和安全生产知识。四季度以来,全乡共出动流动宣传车16次,悬挂标语26条,印发冬季火灾安全防范知识宣传单3000份,安装固定交通警示标牌60处,有效提高了全乡人民群众的安全生产意识和自救防护能力。

针对辖区非煤矿山、矿粉加工企业、烟花爆竹、人员密集场所等重点领域做好事故隐患排查工作。不定期组织综治办、派出所、供电所、卫生、教育等多个部门联合进行检查,对检查发现的各类事故隐患责令限期整改。截至目前,共出动检查人员30余人(次),检查重点企业12家,中小学校、幼儿园6所;排查村组道路86公里,建筑工程及工地5处;检查超市、酒店、医院等其它公共场所11处,烟花爆竹零售经营点21家。下达安全生产整改文书12份,排查治理事故隐患26个,停业整顿烟花爆竹零售点3个,为全年安全生产工作取得良好成绩打下了坚实的基础。



消防演练

为增强学校师生和企业员工消防安全意识,提高紧急逃生能力,近日,平桥公共实训基地邀请公安消防支队的消防官兵,开展了一次生动的安全疏散消防演练。

雷建伟 摄